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ARTICLE 2 
 
Informations générales : 
 

Organisme ayant réalisé le sondage BVA 

Commanditaires du sondage L’Alliance Royale 

Nombre de personnes interrogées 1099 Français âgés de 18 ans et plus 

Date de réalisation des interviews 22 au 23 août 2016 

Date de diffusion prévue et supports de 
publication 

29 août 2016 (sur bva.fr) 

 
  



 
Questionnaire 
 
Q1. Seriez-vous favorable ou opposé à ce que la fonction de Chef de l’Etat en France, comme dans d’autres pays européen, soit assumée un jour par 
un Roi ?  

1. Tout à fait favorable  

2. Plutôt favorable  

3. Plutôt opposé  

4. Tout à fait opposé  

 
Q2. Pourriez-vous voter au 1er tour de l’élection présidentielle pour un candidat royaliste ?  

1. Oui certainement  

2. Oui peut-être  

3. Non en aucun cas  

 
Q3. Si en France la fonction de Chef de l’Etat était comme dans d’autres pays européen, assumée par un Roi, cela aurait-il d’après vous des 
conséquences plutôt positives ou plutôt négatives pour :  

1. Plutôt positive  

2. Plutôt négative 

 
a) L’image de la France dans le monde  

b) L’unité nationale  

c) La stabilité du gouvernement  

d) La place de la France dans l’Union Européenne  

e) Les libertés individuelles  

 

  



 
 
Note sur les marges d’erreurs : 
Comme pour toute enquête quantitative, cette étude présente des résultats soumis aux marges d'erreur inhérentes aux lois statistiques. Le tableau ci-
dessous présente les valeurs des marges d’erreur suivant le résultat obtenu et la taille de l’échantillon considéré : 
Exemple de lecture : 

- Dans le cas d’un échantillon de 1 000 personnes, pour un pourcentage obtenu par enquête de 20%, la marge d’erreur est égale à 2,5. Le pourcentage 

a donc 95% de chance d’être compris entre 17,5% et 22,5%. 

 
 
 

  



 
ARTICLE 3 
 
Informations générales : 
 

Organisme ayant réalisé le sondage BVA 

Objet du sondage Opinion des Français à l’égard de la monarchie  

Commanditaires du sondage L’Alliance Royale 

Echantillon interrogé 

Échantillon de 1099 personnes représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus  
 
Echantillon établi selon la méthode des quotas : sexe, âge, profession de la 
personne de référence du foyer, région, catégorie d’agglomération. 
Composition de l’échantillon présentée ci-après. 

Date de diffusion prévue 29 août 2016 (sur bva.fr) 

Conditions de réalisation des interviews 
Etude réalisée auprès d’un échantillon de Français interrogés par Internet du 22 au 
23 août 2016 

Gratification des personnes interrogées Non 

Critères de redressement 

Echantillon brut redressé sur les variables suivantes : 
 
1) Les critères sociodémographiques (sexe, âge, profession du chef de famille et 
de l’interviewé, région, catégorie d’agglomération) 
 
2) Le vote aux 1er et 2ème tours de l’élection présidentielle de 2012 
 
Voir la structure de l’échantillon ci-après. 

  



 
Structure : 
 

Base : 1 099 % Brut % Redressé Base : 1 099 % Brut % Redressé 

Sexe REGION UDA9 

Un homme 55,7% 47,6% NORD 5,4% 6,3% 

Une femme 44,3% 52,4% B.P. EST 6,4% 7,8% 

Age B.P. OUEST 10,9% 9,3% 

De 18 à 24 ans 8,5% 10,6% OUEST 15,0% 13,6% 

De 25 à 34 ans 16,1% 15,8% SUD OUEST 11,7% 11,2% 

De 35 à 49 ans 23,8% 26,5% MEDITERRANEE 11,7% 12,7% 

De 50 à 64 ans 27,6% 25,3% CENTRE EST 12,0% 12,1% 

65 ans et plus 24,0% 21,8% EST 10,2% 8,5% 

Profession de l'interviewé ILE DE France 16,7% 18,5% 

CSP+ 18,3% 14,3% Le dimanche 22 avril 2012 avait lieu le premier tour de 
l'élection présidentielle, pouvez-vous me dire pour lequel 
des candidats suivants vous avez voté ? 

Professions intermédiaires 13,3% 15,1% Arthaud + Poutou 1,0% 1,7% 

CSP- 23,1% 31,2% Jean-Luc Mélenchon 10,4% 11,1% 

Inactifs 45,3% 39,4% François Hollande 31,1% 28,6% 

Profession du chef de famille Eva Joly 4,6% 2,3% 

CSP+ 22,8% 19,1% François Bayrou 11,5% 9,1% 

Professions intermédiaires 12,9% 14,8% Nicolas Sarkozy 27,5% 27,2% 

CSP- 24,1% 29,6% Cheminade + Dupont-Aignan 2,3% 2,0% 

Inactifs 40,2% 36,5% Marine Le Pen 11,6% 17,9% 

Taille d'agglomération (habitants) Le dimanche 6 mai 2012 avait lieu le second tour de 
l'élection présidentielle 2012, pouvez-vous me dire pour 
lequel des candidats suivants vous avez voté ? 

Rural 20,5% 23,1% François Hollande 57,4% 51,6% 

2000 à moins de 20 000 17,1% 17,4% Nicolas Sarkozy 42,6% 48,4% 

20 000 à 99 000 12,7% 13,4%    
100 000 et + 34,2% 29,7%    
Agglomération parisienne 15,5% 16,4%    

 
 



 
Résultats des questions publiées : 
 
 

Q1. Seriez-vous favorable ou opposé à ce que la fonction de Chef de l’Etat en France, comme dans d’autres pays européens, soit assumée un 
jour par un Roi ? 
 
Base : 1 099 
 
(Structure) 

Total ST 
Favorable 

Tout à fait 
favorable 

Plutôt 
favorable 

ST 
Opposé 

Plutôt 
opposé 

Tout à fait 
opposé 

NSP 

Base ensemble 1099 188 50 138 894 329 565 17 

Total 100,0 17,1 4,6 12,5 81,3 29,9 51,4 1,6 

Résultats publiés  17 5 12 81 30 51 2 

 

Q2. Pourriez-vous voter au 1er tour de l’élection présidentielle pour un candidat royaliste ? 
   
Base : 1 099 
 
(Structure) 

Total ST Oui Oui 
certainement 

Oui 
peut-être 

Non en 
aucun cas 

NSP 

Base ensemble 1099 314 54 260 771 14 

Total 100,0 28,6 4,9 23,6 70,1 1,3 

Résultats publiés  29 5 24 70 1 

 

Q3. Si en France la fonction de Chef de l’Etat était comme dans d’autres pays européen, 
assumée par un Roi, cela aurait-il d’après vous des conséquences plutôt positives ou plutôt 
négatives pour [L'image de la France dans le monde] 
 
Base : 1 099 
 
(Structure) 

Total Plutôt 
positive 

Plutôt 
négative 

NSP 

Base ensemble 1099 343 684 72 

Total 100,0 31,2 62,2 6,6 

Résultats publiés  31 62 7 

 

  



 
 

Q3. Si en France la fonction de Chef de l’Etat était comme dans d’autres pays européen, 
assumée par un Roi, cela aurait-il d’après vous des conséquences plutôt positives ou plutôt 
négatives pour [L'unité nationale] 
 
Base : 1 099 
 
(Structure) 

Total Plutôt 
positive 

Plutôt 
négative 

NSP 

Base ensemble 1099 429 614 57 

Total 100,0 39,0 55,8 5,2 

Résultats publiés  39 56 5 

 

Q3. Si en France la fonction de Chef de l’Etat était comme dans d’autres pays européen, 
assumée par un Roi, cela aurait-il d’après vous des conséquences plutôt positives ou plutôt 
négatives pour [La stabilité du gouvernement] 
 
Base : 1 099 
 
(Structure) 

Total Plutôt 
positive 

Plutôt 
négative 

NSP 

Base ensemble 1099 401 629 69 

Total 100,0 36,5 57,2 6,3 

Résultats publiés  37 57 6 

 

Q3. Si en France la fonction de Chef de l’Etat était comme dans d’autres pays européen, 
assumée par un Roi, cela aurait-il d’après vous des conséquences plutôt positives ou plutôt 
négatives pour [La place de la France dans l'Union Européenne] 
 
Base : 1 099 
 
(Structure) 

Total Plutôt 
positive 

Plutôt 
négative 

NSP 

Base ensemble 1099 265 757 76 

Total 100,0 24,1 68,9 6,9 

Résultats publiés  24 69 7 

 



 
Q3. Si en France la fonction de Chef de l’Etat était comme dans d’autres pays européen, 
assumée par un Roi, cela aurait-il d’après vous des conséquences plutôt positives ou plutôt 
négatives pour [Les libertés individuelles] 
 
Base : 1 099 
 
(Structure) 

Total Plutôt 
positive 

Plutôt 
négative 

NSP 

Base ensemble 1099 245 775 80 

Total 100,0 22,2 70,5 7,2 

Résultats publiés  22 71 7 

 


